
 

 

Prot. 0021437/2023 

San Pietro in Casale, 29/11/2023 

 

 

Al Capogruppo Diego Mazzanti  

e ai Consiglieri Comunali scriventi  

Gruppo consiliare San Pietro in Testa 

 

 

OGGETTO: Risposta a interrogazione caserma vigili del fuoco n.s. prot. 9620 

 

 

 In merito all’interrogazione n.s. prot. 9620 del 19/05/2023, ricevuto il contributo atteso da 

parte del Comandante Provinciale e con il supporto del Capo Distaccamento, allego risposta 

dettagliata rispetto a quanto richiesto. 

 

In aggiunta, mi preme sottolineare alcuni aspetti che sono a mio parere fondamentali in 

relazione all’operato quotidiano dei Volontari e al profondo rapporto tra l’Ente e il Distaccamento 

che va oltre a quanto puntualmente disciplinato dal D.Lgs. 139/06 recante le funzioni e 

l’organizzazione del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco pur tenendo conto che 

l’Amministrazione può collaborare e sostenere le iniziative per potenziare il servizio di soccorso, 

che resta, giustamente, competenza del Comando Provinciale territorialmente responsabile.  

 

L’impegno profuso da quest’ultima Amministrazione nell’ultimo quinquennio, ha permesso 

di finanziare l’acquisto di una nuova Autopompa in collaborazione con gli altri Comuni della Reno 

Galliera e di Malalbergo, il patrocinio e sostegno alle iniziative per l’acquisizione di una Autoscala 

e la predisposizione di uno studio di fattibilità tecnico economica presentato in un bando PNRR, al 

momento non finanziato dallo Stato, per la realizzazione di una nuova e più idonea caserma 

nell’ambito della Cittadella della Sicurezza. 

  

Si dice che il volontariato sia come una foresta che cresce ma non fa rumore, è un gesto 

silenzioso di aiuto al prossimo che a dispetto dei personalismi deve essere sostenuto e non 

strumentalizzato. In questi mesi, i Vigili del Fuoco, ne sono stati ancora una volta l’esempio. Penso 

all’attività nell’ambito degli eventi calamitosi che hanno colpito la nostra Regione, senza mai 

ricercare i riflettori. In quest’ottica va il nostro più grande e profondo ringraziamento a tutti i 

volontari delle diverse associazioni che operano sul territorio. Lascio alle parole del Comandante 

Provinciale e del Capo Distaccamento ulteriori considerazioni. 

 

 

Cordiali saluti. 

 

IL SINDACO 

Claudio Pezzoli 

 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e D.Lgs 82/2005 e rispettive e successive norme collegate, il quale sostituisce 

il documento cartaceo e la firma autografa. 
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